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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Alargar o âmbito da prevenção e do tratamento das doenças crónicas e 

melhorar o ambiente de trabalho dos trabalhadores 

 

Em articulação com a acção “China Saudável”, a construção de Macau saudável 

passa a ser um dos conteúdos importantes das Linhas de Acção Governativa na área 

da saúde. Recentemente, o Governo da RAEM publicou, pela primeira vez, o “Projecto 

de Macau Saudável”, que tem a prevenção e o tratamento das doenças crónicas como 

objectivo principal, e aposta no aperfeiçoamento do mecanismo preventivo e na 

criação de um ambiente de vida saudável, a fim proporcionar uma vida saudável com 

qualidade à população. Na primeira fase do “Sistema de Avaliação da Qualidade de 

Gestão das Doenças Crónicas”, que tem a diabetes e a hipertensão como o projecto-

piloto, foi concluída a avaliação básica sobre a prevenção e o controlo da diabetes e 

da hipertensão arterial, sendo que, três destes indicadores estão próximos dos 

objectivos estabelecidos pela Organização Mundial de Saúde para 2030. Com o 

agravamento do problema do envelhecimento da população em Macau, a taxa de 

incidência das doenças crónicas tem vindo a aumentar gradualmente. A sociedade 

espera que o cancro, as doenças cardiovasculares, as doenças das vias respiratórias 

inferiores, entre outras doenças crónicas, sejam integrados no sistema de 

monitorização da prevenção e do tratamento e de avaliação da qualidade, a fim de 

melhorar o nível dos serviços da prevenção e do tratamento das doenças crónicas, de 

modo a permitir que mais portadores de doenças crónicas sejam devidamente 

acompanhados. 
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Macau recorreu ao programa “Empresa Saudável” para reduzir a taxa de 

incidência das doenças crónicas e para reforçar a prevenção, bem como para 

incentivar as empresas a proporcionarem um ambiente de trabalho saudável aos seus 

trabalhadores. Para o efeito, o Governo convidou 17 grandes empresas, beneficiando 

cerca de 100 mil trabalhadores, ou seja, mais de um quarto da população activa de 

Macau. Várias empresas já estabeleceram postos de monitorização de saúde, e têm 

realizado palestras sobre a alimentação e os cuidados de saúde na medicina 

tradicional chinesa, o que constitui um bom exemplo. Para além disso, neste momento, 

o Governo está a proceder à segunda fase do respectivo recrutamento. Apesar de 

alargar o seu âmbito, a sociedade espera que o Governo reforce a participação dos 

trabalhadores das empresas, para que o programa “Empresa Saudável” possa 

assegurar efectivamente a saúde dos trabalhadores. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. O Governo criou a “Comissão de Prevenção e Controlo das Doenças Crónicas” 

e estabeleceu um mecanismo de monitorização regular para os casos de 

cancro, doenças cardiovasculares e doenças crónicas das vias respiratórias 

inferiores. Com a conclusão da avaliação básica da prevenção e do controlo 

da diabetes e da hipertensão arterial, o Governo dispõe de algum plano para 

a integração de outras doenças crónicas no “Sistema de Avaliação da 

Qualidade de Gestão das Doenças Crónicas”? 

2. No “Projecto de Macau Saudável”, o Governo refere que, alguns dos 

residentes estão conscientes sobre a importância da prevenção de doenças, 

mas não conseguem transformá-las em acções concretas ou não sabem 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2024-11-15-Song Pek Kei (P) David-ALM  3 

como concretizá-las, o que resulta numa fraca participação na gestão da 

saúde. Qual é o ponto da situação da participação dos trabalhadores das 

empresas no programa “Empresa Saudável”, desde a sua implementação? 

Antes do início da segunda fase, o Governo vai aperfeiçoar o conteúdo do 

programa, a fim de aumentar a consciência dos trabalhadores das empresas 

a nível de saúde e reforçar a sua participação? 

 

15 de Novembro de 2024 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Song Pek Kei 


	Song Pek Kei

